



建区28年,崂山区一路披荆斩棘,傲然前行,从懵懂少年到顶天立地的青年,一路开挂,不断开创着令人惊喜的成绩……

顶天靠创新,立地靠实干,创新+实干成为崂山区实现高质量发展的“双翼”。进入2022年,崂山区的这种双轮驱动呈现加速状态。今年以来,崂山区聚焦城市更新和城市建设、实体经济和招商引资、乡村振兴等重点工作开了七次大会,搭建起高质量发展的四梁八柱。

7月30日上午,崂山区举办作风能力提升年“榜样的力量”报告会。会上7名先进典型,紧扣作风能力提升主题,真情讲述了自己在工作中履职尽责、冲锋在前、攻坚克难、实干担当的故事。

顶天靠创新 立地靠实干

创新+实干成为崂山区高质量发展的“双翼”

01/创新

是崂山最闪亮的名片

创新是崂山发展的基因,更是崂山持续高速发展的强大引擎。创新不但是崂山发展的基因,更是一种生态。市政协副主席、崂山区委书记张元升指出,创新是引领发展的第一动力。

青岛微电子创新中心有限公司党委书记、董事长刘青讲述了一个关于创新的故事,这是一个从排水渠变成高科技产业园区的蝶变故事。

“2020年12月底开工后,公司和参建各方争分夺秒,在关键作业点增加专业设备,24小时分班作业,项目仅用180天实现主体封顶。当我们为此次欢欣鼓舞时,智能传感器市场需求井喷式爆发,项目方突然接到来自世界顶级厂商的订单,要求提前生产,确保产能,并按照国际标准现场进行验线,比原定计划提前半年。如果不能完成验线,订单就会转到其他地方园区生产。”刘青说。

经过连续奋战,在主体施工仅仅6个月后就实现关键生产设备搬入,一排排高精尖设备仪器就位,温湿度、洁净度都达到生产要求,验线顺利通过,跑出了全市同等体量半导体项目投产时间最快的“微电子速度”,项目方满意地竖起了大拇指。

2022年5月22日,“四新经济”集聚区百亿级重点支撑项目虚拟现实产业园实现拿地即拿证,拿证即开工,跑出了自签约到开工仅用时4个多月的“崂山速度”。“区各有关部门高效协同、积极配合,真抓实干的保障举措是我们立下8个月交付10万平方米厂房‘军令状’的底气。”刘青说。

原先的水渠矗立起一座座漂亮的现代化厂房,成为滨海大道一道亮丽风景线。微电子产业园实现了“竣工之时就是投产之日”,目前产线正式投用,已实现产值3亿元,两期项目全部建成达产后,将具备年产20亿只智能传感器的能力,实现年产值200亿元,智能传感器制造高地正在崂山区加速隆起。

助力实体经济振兴,打造产业生态,是建设微电子创新中心的初心所在。目前全区汇聚北航青岛研究院等10余家研究机构,集聚110余家企业,虚拟现实产业规模超50亿元;发力集成电路设计和MEMS传感器方向,打造“方案一芯片一模组一整机”产业生态系统,聚集微电子项目40余家。

02/实干

是崂山最鲜明的品质

不断创新,更要脚踏实地,埋头苦干;敢为人先,更要实干有为。“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。”崂山深知这些道理。

中韩街道办事处的张宁讲述了一个关于实干的故事。自1988年参加工作



扫码看青岛了解更多内容

张村河片区改造后效果图。

以来,她一直奋战在基层一线,先后从事统计、财政等工作。回首过去,34年风雨兼程、辛苦耕耘,她经受住了基层的考验和历练,没有辜负组织的教育和培养、没有辜负中韩百姓的信任和期盼。

“今年,区委、区政府大力推进城市更新和城市建设,张村河片区被列为全市重点攻坚区域之一,迎来了千载难逢的历史机遇。作为一个‘老中韩’,张村河两岸的情况一直看在眼里、急在心里,老百姓生活环境差、安全隐患多;外来人口聚居,私搭乱建多,城市面貌差;和我们崂山区城市发展定位格格不入。”张宁说。

“群众们渴望看到这片区域破茧蝶变,渴望看到生活质量得到提升,渴望看到更多幸福的故事在中韩这片土地遍地开花。作为一名基层‘老兵’,我主动请缨加入到整村改造攻坚小组中,全程参与了3个社区的改造工作。”张宁说,6月27日是孙家下庄签约的“收官之战”,也是在这一天,崂山区发生强降雨,晚上10点,她在冒雨给群众做工作时,不小心被石墩绊倒,入骨的疼痛让她冷汗直流,但是这个时候正是签约的紧要关头,她所包联的92户还有两户没来签约。

“我的心里只有一个念头‘不能拖后腿、掉链子,一定要清零!’,最后我忍着痛,又一次拨通了拆迁户的电话……最后还是领导下了‘死命令’把我赶走。去医院检查才知道,左胳膊桡骨粉碎性骨折。”张宁说,“后来,我入户过的村民知道我住院的事情,纷纷打来电话、发微信表达慰问,想要来探望我。虽然我全都婉拒了,但心里真的非常高兴,这些都是咱们老百姓真心实意的感谢和祝福,是我最好的‘止痛药’。”

在张宁和同事的努力下,街道两个半月内完成了张村河南岸4个社区、1861处宅基地房屋拆迁补偿工作,签约率达99.3%。其中,孙家下庄社区协议签订率达100%。

“我今年已经五十多岁了,身体不太好,做过乳腺癌手术,还有高血压。很多人都对我说,‘你都这个年纪了,还这么拼干什么,应该找点清闲的工作歇一歇’。我听后一笑置之,我不会讲什么豪言壮语,我只知道我热爱并珍惜我的工作岗位,我还有精力有能力做好为街道发展身先士卒的‘排头兵’,做好为群众排忧解困的‘贴心人’!”张宁说。

03/发展 是崂山永恒不变的主题

世界著名规划学家沙里宁曾说,城市是一本打开的书,从中可以看到它的抱负。发展与更新是城市永恒不变的主题。

沙子口街道大河东村党委书记、村委会主任朱崇波讲了一个关于发展的故事。今年52岁的朱崇波是土生土长的大河东人,自1998年开始干个体,后来创办物流公司,逐渐过上了富裕的生活。“我做买卖的时候,就经常听说村集体经济收入十分薄弱,也看到村里大多数老百姓的日子过得并不宽裕,就萌生出了给乡亲们干点事的想法,2014年我当选村委会主任,从那时起,就把自己和大河东的发展牢牢地绑在了一起。”

“2018年,崂山区实施殡葬改革工作,要求平坟头、改卧碑、园林化。为了工作、美丽崂山、子孙后代,我多次和长辈们商量,明确态度,这个事我必须带头干。那天凌晨3点来钟,我带着家人,先把自己家的几个坟头平了,之后动员村两委和党员带头行动起来,仅用3天时间就完成了整治任务。通过这件事我有个体会,村里的事,只要党员干部带头,就没有干不成的事,就没有啃不下的‘硬骨头’。”朱崇波说。

“我们用山林、用优质的水源吸引龙

头项目,与崂矿集团开展合作。”朱崇波说,通过长时间沟通协商,村里以2000万元乡村振兴产业扶持资金与崂矿集团合作开发崂山矿泉水桶装水基地项目,为大河东村集体争取到165万元/年的保底收益,且以每三年10%的涨幅递增,“这一项目的落地,让绿水青山就是金山银山在大河东变成了触手可及的美好现实。”

近日,崂山区公布了今年上半年经济运行简况。上半年,全区生产总值为516.08亿元,按不变价格计算,同比增长5.2%。其中,第一产业增加值3.92亿元,同比增长1.5%;第二产业增加值148.88亿元,同比增长7.9%;第三产业增加值363.28亿元,同比增长4.2%。

上半年,全区居民人均可支配收入31709元,同比增长3.9%。按常住地分,城镇居民人均可支配收入34146元,同比增长3.7%;农村居民人均可支配收入19377元,同比增长6.0%。总的来看,上半年,崂山区经济克服了疫情冲击等超预期因素不利影响,呈现企稳回升态势,为全年经济稳定运行奠定了坚实基础。

“作为一名区直机关的党员干部,在下一步的工作中,要把榜样的力量转化成工作的能力和动力,重点围绕招商引资、文化旅游、财富金融、城市更新等领域,发挥崂山区直机关基层党组织的战斗堡垒和先锋模范作用,形成干事创业、事争一流、比学赶超的浓厚氛围。”崂山区直机关工委书记于瑞这样说。

好的作风能力是工作上的战斗力,更是发展中的推动力。崂山区创新先行,实干为要,延续“榜样的力量”,全区一盘棋,上下一股绳,敢于真刀真枪攻擂台,在比学赶超中狠抓落实,以“咬定青山不放松”的韧劲、“不达目标不罢休”的狠劲,全力以赴、久久为功,正朝着新时代社会主义现代化国际大都市的示范窗口区奋勇前行……

本版撰稿 观海新闻青岛早报记者 陈勇
通讯员 张绪霞